

EL PRIMER PASO LA NORMALIDAD CONSTITUCIONAL

El Real decreto levantando en toda España el estado de guerra se justifica en su exposición por la garantía en que se desenvuelven el orden público y la seguridad personal, tan en quiebra al advenir el Directorio. Esta situación de paz anima al Gobierno a ir restableciendo sucesivamente la normalidad constitucional y las libertades públicas «a que es tan acreedor el país por su cultura y sensatez».

Tenemos ya una realidad: el levantamiento del estado de guerra, y una promesa: el restablecimiento de las garantías constitucionales. ¿Y será necesario decir cuánto nos satisface esta orientación hacia la normalidad, normalidad que es esencia de la vida ciudadana de un país, aunque haya gentes que sueñen torcer el gesto con desdén o disgusto cuando se les habla de las libertades públicas?

El Real decreto ha causado sin duda favorable impresión y merece que lo acogamos con los correspondientes pronunciamientos favorables. Pero hemos de hacer notar que no debe quedar pendiente por mucho tiempo el restablecimiento de la normalidad constitucional ofrecido en esta misma disposición por el Directorio. Si el país lo merece por su cultura y sensatez, bueno será que no se demore lo que se reconoce como justo.

Hay algo que nosotros consideramos de un interés primordial, de

Revista-Programa de las Fiestas "GENERALIFE"

Con atento B. L. M., que agradecemos, nos envían los editores de esta publicación, don Francisco Escribano y don Juan de Dios Pareja, un ejemplar de la misma, que es un verdadero canto a Granada, dedicado con motivo de las tradicionales fiestas del Corpus, y que ayer fué puesto a la venta.

Consta el libro, que está tirado a todo lujo, de más de sesenta páginas. La portada es un notable dibujo del admirable artista granadino A. Garrido del Castillo, y el texto es bellísimo y ameno, como se puede ver por el sumario siguiente: Granada, A. Garrido del Castillo; Esa es Granada, Manuel Chavarino; Atardecer, Alberto A. Cienfuegos; Albayzin, Antonio de la Rosa; La ciudad de la Alhambra, Bartolomé Muñoz del Saz; Mi canción para Granada, Antonio Campo; El Monasterio y templo de San Jerónimo, Francisco Escribano López; Capilla Real, Antonio Chavarino Gómez; Tierra Andaluza, Antonio Paso; Las fuentes del Generalife, M. Llanes Mariscal; Las fiestas de este año, El Presidente de la Comisión de fiestas, Editorial. El programa oficial. Mi barrio A. Garrido del Castillo; Invocación a Granada, R. Torres Blesa; En la cueva y en la taberna (escena del «Niño de Oro», G. L. Travé; A la Virgen de las Angustias, José López Ruiz; Los cuatro alcazares, Juan Fajardo Forcoso; Carrera de Darro arriba (reproducción), Matías Méndez Velldio; Los gajos (reproducción), Angel Ganivet; Probad... o no convenceréis, J. Sanchez; La rosa del Albayzin, Francisco González de Lara; Ensueño en el Generalife, Angel Fernández Magar; Y nuestro agradecimiento, Editorial; Dibujos y fotografías, de Vergara Reyes, Pablo Vergara, Torres Molina y A. Garrido del Castillo.

Los señores Escribano y Pareja están recibiendo muchas felicitaciones por este trabajo, así como la imprenta Sancho Urquijo, donde ha sido editado.

«El Defensor de Granada» perfecciona dos ediciones diarias

JUSTICIA MUNICIPAL Tombramientos de Jueces y Fiscales

Por el Tribunal pleno de esta Audiencia territorial se han hecho los siguientes nombramientos:

De Juez municipal de Monterfío, don José Rodríguez Pérez; de Gójar, don Francisco González Santaella; de Albuñol, don Jaime Martínez Fernández; de Armilla, don Juan Toro García; de Albondón, don Juan López Estévez; de Acequias, don Mariano Alarcón Sánchez; de Busquitar, don Joaquín Caballero Caballero; de Charcos, don José García; de Nívar, don Manuel Jiménez Sánchez, Juez municipal suplente de Nívar; don Diego Vilchez Jiménez, ídem suplente del Sagrario de esta capital; don Fermín Camacho Medina, ídem de Dúrcal; don José Padial Fochaben, ídem de Dúrcal; don Candido Reinoso Esteban, ídem de Carataunas; don Luis González Hidalgo, ídem de Nigüelas; don Camilo Fernández Guerrero, Fiscal municipal de Caniles; don Gregorio Martínez Martínez, ídem de Pulanillas; don Emilio Olmedo Gaxindo, ídem suplente de Corte; y Graena, don Victoriano Hernández García.

NOTAS TAURINAS La novillada del domingo

Un verdadero acontecimiento es el que se anuncia para el domingo próximo.

El cartel que ha ultimado la empresa no puede ser mejor, pues se lidiarán ocho novillos, seis de Villalón y los dos de Anastasio Martín que no pudieron estoquear el domingo último a consecuencia de la lluvia.

De despachar dichas reses están encargados los notabilísimos diestros Eladio Amorós, Joaquín Cañales, Angel Martín (Zapatero II) y Manuel Jiménez Barrera, el valiente estoqueador granadino que el año pasado obtuvo grandes éxitos en las tres corridas que toreó en nuestro circo taurino y que habla vehementes deseos de volver nuevamente.

A pesar de ser esta corrida de ocho novillos, registrarán los mismos precios que en corridas anteriores, o sea 2'60 pesetas la entrada de sombra y 1'50 la de sol.

TEMAS DEL DIA La VII Conferencia Internacional del Trabajo

La VII Conferencia Internacional del Trabajo ha comenzado su labor el día 19 del mes corriente, según acuerdo del Consejo de Administración de la misma.

Los puntos a tratar en esta reunión del organismo internacional son cuatro. De ellos uno, el primero, puede ser objeto de proyectos de convenio o recomendaciones; los otros tres aparecen en el orden del día reglamentariamente, para votación definitiva. He aquí los puntos que han de ser tratados por el orden de discusión:

Primero: Indemnización de los accidentes del trabajo.

Tercero: Descanso semanal de veinticuatro horas en las fábricas de vidrio de fuego continuo, y Cuarto: Trabajo nocturno en las panaderías.

Los tres últimos puntos, repetidos, sólo figuran en el orden del día al objeto de proceder a la votación definitiva de los proyectos de convenio y de recomendación adoptados en la última Conferencia.

La cuestión referente a la indemnización de los accidentes del trabajo fué objeto de un estudio por parte de todos los miembros del Organismo Internacional. Al efecto, la Oficina redactó un cuestionario relativo a este punto que remitió a todos los Estados adheridos. Las respuestas a este cuestionario sirvieron de base para redactar un informe que se envió asimismo a todos los delegados. La Conferencia, pues, tratará el tema, como ocurre siempre, luego de una amplia y exacta información.

Los tres puntos restantes del orden del día tienen un alto interés. El segundo y el cuarto han sido punto de discusión obligado de todos los hombres significados en cuestiones sociales. La igualdad de trato para los trabajadores extranjeros víctimas de accidentes era cuestión de resoluciones inaplazables. Ni jurídica, ni social ni humanamente podría admitirse que un trabajador, por el hecho de radicar en un país distinto al de su nacimiento, no gozara, cuando fuera víctima de un accidente, de iguales beneficios que los obreros nacionales. Por otra parte, España, país de emigrantes, se beneficiaría grandemente con este acuerdo. En cuanto al trabajo nocturno en las panaderías, que tantos perjuicios ocasionaba a la salud de los trabajadores, se demostró en el curso de los debates que la supresión en nada perjudica a la industria, siendo varios los países que se adelantaron a cambiar el régimen de trabajo al conocer las discusiones de la VI Conferencia de Ginebra.

Conforme al reglamento adoptado por la propia Conferencia en su última reunión, estos dos asuntos del orden del día, lo mismo que el que figura en tercer lugar—descanso semanal de veinticuatro horas en las fábricas de vidrio de fuego continuo—no podrán dar lugar a nuevas discusiones sobre el fondo de los mismos, limitándose a discutir en todo caso el informe que se halla emitido con motivo de las emiendas formuladas por los miembros.

La Conferencia, cuya apertura acaba de verificarse, tratará, además, de los problemas sobre seguros sociales y procederá a la renovación del Consejo de Administración de la Oficina.

A esta Asamblea están invitados los 58 Estados, miembros de la Organización Internacional del Trabajo, todos los cuales habrán enviado seguramente sus delegaciones.

CUESTIONES SOCIALES

EXCELENCIAS DEL RETIRO OBRERO

Nadie se atreve a negar hoy día el derecho que tienen los trabajadores que perciben modestas remuneraciones, a que se les atienda en su vejez, cuando han consumido ya todas sus fuerzas en el trabajo y no pueden ganar su sustento. Todos reconocen ya que el obrero que gana solamente lo indispensable para su manutención y la de su familia, tiene también derecho a la vida cuando llega a viejo, sin el obligado recurso del asilo o la mendicidad. Por tanto, todo trabajador tiene que ganar y guardar en su juventud una parte «agradada» para mañana. Y como esto está demostrado que no puede hacerlo el obrero por infinidad de causas que sería prolijo enumerar y describir, es por lo que aparece el Estado, la Ley, el Instituto Nacional de Previsión y sus Cajas colaboradoras, resolviendo este problema con sus estudios de Previsión social.

El 24 de julio de 1921 comenzó en España el Régimen obligatorio de Retiro obrero, que tiene por objeto principal constituir una pensión inicial vitalicia de una peseta diaria a todos los trabajadores comprendidos entre los 16 a los 45 años que perciben sueldos o jornales inferiores a 4.000 pesetas anuales y lleguen a alcanzar la edad de 65 años.

A los obreros de edad comprendida entre los 45 y 65 años se les concede también derecho a pensión de retiro, pero ésta será proporcional a las cuotas ingresadas en su «Cuenta de capitalización para la ancianidad». Los obreros de este segundo grupo, aunque, por la edad, no están comprendidos en el Régimen general de pensiones, tienen a su favor la importante ventaja de que se reparten entre ellos ciertos beneficios que la clasificación social determina, entre los cuales figura el recargo especial sobre las herencias del quinto grado en adelante, que representan muchos miles de pesetas cada año. Tienen también los obreros del segundo grupo otra ventaja de suma importancia, y es que las cantidades acumuladas en su cuenta pasan como herencia a sus derechos habientes en el caso de que fallezcan antes de la edad del retiro.

En este momento surge, sin duda, en la mente del lector una pregunta: ¿Quién paga el retiro? Tampoco es extraño que diga: «Es poca la pensión y mucha la edad que hay que tener para disfrutarla». Trataré de contestar.

La pensión la paga el patrono y el Estado. La pensión la paga también el obrero. ¿Cómo? Según el Reglamento general de 21 de Enero de 1921, todo patrono tiene el deber de pagarle céntimos diarios o tres pesetas mensuales por cada obrero que utilice cantidad que se destina a la formación de su pensión de retiro. El patrono no puede descontar nada del jornal o sueldo que tenga convenido con el asalariado. El Estado bonifica las cuotas patronales con el 33 por 100, o sea con una peseta mensual o 3'33 céntimos diarios, con el mismo fin. Esta es la cuota media obligatoria señalada por la Ley y debe pagarse por todos los obreros mayores de 16 años y menores de 65, que ganen menos de 4.000 pesetas anuales.

Realmente, a nuestro modo de ver, todo esto que decimos que lo paga el patrono y el Estado, lo paga también el obrero: sale de su trabajo, es la parte «agradada» que no puede percibir ni gastar, es la parte que debe guardar necesariamente para vivir en la edad que ya no puede producir, es la parte que su imprevisión y sus circunstancias no le permiten guardar y administrar. He aquí, pues, demostrado cómo paga la pensión el patrono y el Estado en nombre del obrero.

«Que la pensión es poca y mucha la edad para alcanzarla». Ambas cosas tienen remedio. Ambas están previstas y comprendidas en el llamado «Régimen de mejoras» que se practica con éxito en el Instituto Nacional de Previsión y en sus Cajas Colaboradoras. No olvidemos tampoco que estamos en el primer período de la implantación del Régimen de pensiones para la vejez, que esto es lo primero que se ha conseguido, que es susceptible de me-

CRONICAS DE BARCELONA

PUNTOS DE VISTA

Es un café suntuoso, grave y sencillo. Sin notas estridentes de bar americano, ni orquesta ruidosa. Mesas oscuras de tono severo; muelles sofos que circundan departamentos, propicios al descanso burgués, a la calma suave y amical. Un ambiente de tranquilidad, de aislamiento, de medio del tráfico incesante de la urbe. Es el tipo del café auténtico: del íspico, y ya un poco anacrónico, café español. Recreo económico del burgués; descanso grato del oficinista, el corredor, el agente comercial, su constante acción del cerebro y los músculos.

Cada departamento tiene su característica. El activo y el pasivo; el apasionado y el reposado y filosófico. En uno, se asientan estudiantes, jóvenes alegres y discutidores. En otro, señores de abdomen circunferencial, viejos respetables, gente apacible de charla reposada.

Los jóvenes discuten la gloriosa arribada de los futbolistas campeones de España. En el fondo, todos coinciden; en la forma, disienten. Todos hacen apologías fantásticas, pero disienten, porque cada uno pretende darle un matiz de mayor efusión de más vitalidad, de mayor apoteosis, y no cesan de repetir: «¡Hurra, els nostres campions!»

La ciudad entera se ha conmovido en una explosión unánime de entusiasmo y orgullo. Las calles plébricas de gente; los balcones—a pesar de la hora algo intempestiva—repletos de familias, que aplaudían y vitoreaban al paso de los jugadores; la plaza del Ayuntamiento, abigarrada y compacta, que enroscaba en gritos de elogio. El traslado oficial en coches cedidos por el Municipio, desde la estación a la casa capitular, y allí, la recepción solemne de bienvenida.

Luego, la marcha triunfal, los banquetes, homenajes de gala en el gran Liceo y en otros teatros. Y los jugadores siguen siendo ídolos de la generación activa y juvenil.

En la mesa de los viejos comentaban estos acontecimientos. Pero suavemente, serenamente, filosóficamente.

—Y cree usted, amigo don Plácido, que esta juventud entusiasta no nos traerá una raza de energía, de fortaleza, de virilidad sana y potente?

—No, querido don Armando. Esta juventud entusiasta y frénica que se apasiona por el fútbol, no puede traer sino lo exterior. Y eso de un modo brusco y violento como un pelotazo. La pasión es un exceso y ya sabe usted que todos los excesos son judiciales. El fútbol por el deporte, está bien. El fútbol, como espectáculo emotivo, de tensión nerviosa y angustia horrible, no conduce sino a la exarcebación y a la violencia o al decaimiento, al agotamiento de energías. Además, eso de pretender la salvación, el perfeccionamiento de la raza, el encauzamiento de la juventud en los partidos de balompié, es

Siluetas del día

¿No habíamos de la conveniencia de estrechar los vínculos amistosos con nuestros amables vecinos los portugueses? ¿No era punto interesante de la política internacional española el acercamiento con miras paternales a la República portuguesa? Pues ya nos hemos aproximado, gracias a Dios, ya hemos estrechado los vínculos y ya hemos establecido los oportunos lazos de confraternidad. Después de lo ocurrido en Lisboa, ¿quién pone en duda que los deportes son un elemento insustituible para que los pueblos se conozcan y se amen?

Ha bastado un simple partido de fútbol para realizar el milagro de una aproximación que parecía increíble. Y la aproximación ha sido tan estrecha, tan ardorosa y tan apasionada que los suspiros se han oído en Figueira da Foz... y las bofetadas y los estacazos ha retumbado paternalmente en el mismísimo Pampaneira. Ya hemos convenido que los pueblos necesitan comprenderse para tomarse cariño. Ahora hay que añadir sin vacilación que los balones son las modernas manzanas de la discordia. Por eso, los jugadores portugueses empezaron dedicando a los españoles ramos de flores olorosas y acabaron arrojándoles una lluvia de piedras.

Acíbalme, conmueven estos hermosos espectáculos de confraternidad. Y ya está visto que el futbolismo es un gran instrumento para fomentar los vínculos espirituales. Y en que nuestros deportistas no han sabido revestirse en su excursión por el país vecino de cierto habilidoso y prudente carácter diplomático. Lo discreto hubiera sido dejarse ganar. Y entonces habrían tenido un gran éxito en Lisboa.

CONSTANCIO.

EN LOS AGUSTINOS

La Venerable Orden Tercera de San Agustín y archicofradía de la Consolación, celebra los siguientes cultos: el cuerpo domingo, 24 del actual, habrá comunión general y procesión de la Sagrada Correa, a las nueve.

Por la tarde, a las tres y media, junta le celebradora de la orden y de la archicofradía.

A las cuatro, conferencia, meditación y cánticos.

A las siete y media, Santo Rosario, cánticos y sermón.

El Directorio rectifica una información de "El Liberal"

Una discusión de Primo de Rivera con un alumno de Ingenieros

POR TELÉFONO.—Madrid 19.—En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota rectificando una información publicada por el «El Liberal», acerca de la conversación que mantuvo el marqués de Estella con el alumno de Ingenieros señor Massanó, en el acto de la inauguración de la Escuela de Agrónomos.

Dice que lo ocurrido fué que el general Primo de Rivera tuvo que cortar la conversación con el mencionado alumno, pues éste parecía olvidarse de con quien estaba hablando.

Después el Presidente le dijo que estaba pronunciando frases impertinentes y que se vería precisado a imponerle la pena disciplinaria.

Como aquél insistiera, el marqués de Estella le manifestó que hablaba con el jefe del Gobierno.

Ante la actitud del señor Massanó, el general Primo de Rivera ordenó que se le instruyera expediente, diciendo que se halla dispuesto a reprimir audacias, vengan de donde vengan, sin dejarse llevar de influencias; pero es necesario que se acate al Gobierno.

Termina haciendo constar que, si es necesario, incluso disolverá organismos.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

La fiesta de la Poesía y la Romería de San Isidro

Se ha acordado que la Fiesta de la Poesía se celebre el día de la Octava, por la noche, en el Palacio de Carlos V.

Como es sabido, este interesante número del programa de nuestras tradicionales fiestas como a cargo de la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

Indudablemente que la Fiesta de la Poesía, en la que actuará de mantenedor el eximio vate don Eduardo Marquina, resultará interesantísima, brillante, como corresponde a acto tan delicado, tan bello.

El sitio elegido para su celebración no podía ser otro que el Palacio de Carlos V, escenario apropiado para rendir culto al Arte, a la Poesía.

También se ha acordado que la Romería de San Isidro se celebre el miércoles 17 de Junio, en vez del 15 como se había anunciado.

Por cierto que se tienen noticias de que tan interesante festejo va a superar en grandeza, va a resultar aún más brillante de lo que se había supuesto.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

CONCIERTO WALTER GIESEKING

Desconocido como artista para nuestro público, se presentó ayer tarde el pianista Giesecking, de buena técnica y limpieza de ejecución.

Nada nuevo ni atrayente presentaba el programa: conocidas de nuestro público eran las obras que contenía y estas pudo apreciar y saborear mejor la intensa y meritoria labor del concertista, del que puede asegurarse que es uno de los mejores pianistas de nuestra época.

A la delicadeza de dicción y limpieza de ejecución tan brillantemente demostrada en las clásicas y características sonatas de Scarlatti, cuya única dificultad de ejecución está en la misma sencillez de su factura; y cuya posición en el programa es un verdadero acierto, que demuestra un exacto conocimiento de los públicos todos, y que nuestro héroe ejecutó con la maravillosa delicadeza que merecían, vino el gran Beethoven con su encantadora «Aurora» llena de poesía genuina representación de aquella alma plébrica de amores y desganaños. La dijo Giesecking con ese respeto, rayano en adoración, con que todos ejecutan la música de su compatriota, el gran Maestro.

Las riquezas armónicas e inspiraciones sublimes de Schumann en sus diez estudios

FUNCIONES SOLEMNES

LOS LABRADORES A SU PATRONO

Solemnes en extremo han resultado en el presente año los cultos que los labradores granadinos, agrupados en la Hermandad de San Isidro, han dedicado al humilde labriego que supo escalar las más altas cumbres de la santidad y al que la Iglesia ha constituido como modelo y protector de cuantos con sus trabajos y desvelos hacen fructificar la tierra.

La ermita de las Eras de Cristo, artísticamente adornada, ha sido testigo de la fe y piedad de los agricultores, que en los tres días del triduo han acudido a los pies del Protector bendito de nuestros campos, para consagrarle su afecto y rogarle con ferviente súplica la lluvia bienhechora.

Digno complemento de estos actos religiosos será la solemne procesión que el próximo día 21 saldrá de la ermita y de cuya organización e itinerario, así como de la romería incluida en el programa oficial de las fiestas del Corpus daremos cuenta en el próximo número.

Reclamaciones

Instrucción pública

Reclamaciones.—Se han resuelto las reclamaciones presentadas contra las propuestas provisionales de destino por el quinto turno (maestros).

Peticiones.—Se están recibiendo en el ministerio telegramas de varias provincias, pidiendo la implantación en los próximos presupuestos del sueldo mínimo de 3.000 pesetas y unificación de los dos escalafones.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

CONCIERTO WALTER GIESEKING

Desconocido como artista para nuestro público, se presentó ayer tarde el pianista Giesecking, de buena técnica y limpieza de ejecución.

Nada nuevo ni atrayente presentaba el programa: conocidas de nuestro público eran las obras que contenía y estas pudo apreciar y saborear mejor la intensa y meritoria labor del concertista, del que puede asegurarse que es uno de los mejores pianistas de nuestra época.

A la delicadeza de dicción y limpieza de ejecución tan brillantemente demostrada en las clásicas y características sonatas de Scarlatti, cuya única dificultad de ejecución está en la misma sencillez de su factura; y cuya posición en el programa es un verdadero acierto, que demuestra un exacto conocimiento de los públicos todos, y que nuestro héroe ejecutó con la maravillosa delicadeza que merecían, vino el gran Beethoven con su encantadora «Aurora» llena de poesía genuina representación de aquella alma plébrica de amores y desganaños. La dijo Giesecking con ese respeto, rayano en adoración, con que todos ejecutan la música de su compatriota, el gran Maestro.

Las riquezas armónicas e inspiraciones sublimes de Schumann en sus diez estudios

CARIDAD

En la calle de Rejas de San Cecilio 3, planta baja, vive un matrimonio enfermo, sin recursos ni para lo más preciso de la vida.

Llamamos la atención sobre este caso de miseria a las personas caritativas por si desean acudir en auxilio de este desventurado matrimonio.

Lea usted todos los días nuestra segunda edición de la tarde

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Firma regia

Madrid 19

Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Rectificando algunos errores u omisiones cometidas en la redacción de los artículos del reglamento del Supremo de la Hacienda pública.

Declarando en situación de excedencia forzosa al señor García Goyena, como magistrado del Supremo.

Nombrando presidente de Sala del Supremo a don Alfredo Zabala.

Aumento de la recaudación

Según datos facilitados en la Presidencia, en la primera quincena del mes actual la recaudación ha experimentado un aumento de 12.282.000 pesetas con respecto a igual período del año anterior.

Despacho y visitas

Esta mañana despachó con el Rey el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Con el presidente del Directorio despacharon en el ministerio de la Guerra, los subsecretarios de Hacienda y Guerra y los directores generales de Administración local y de Correos.

También despachó con el marqués de Estella el encargado del despacho del ministerio de Gracia y Justicia.

Después el general Primo de Rivera recibió al presidente interino del Consejo de Estado, señor Esteban Collantes y al banquero bilbaíno don Horacio Echevarría.

Audencias regias

El Rey recibió esta mañana al profesor holandés señor Loreu y señora.

También recibió al señor Goicoechea y al exdiputado don José Luis Torres.

Los viajes de Primo de Rivera

El próximo sábado marchará a Córdoba, de donde regresará el lunes 25, el marqués de Estella.

Es probable que el presidente marche después a Barcelona para acompañar al Rey, o emprenda el viaje un día más tarde que el Soberano.

De todas formas el general Primo de Rivera permanecerá tres días en la ciudad condal y de allí marchará a Castellón, Valencia, Alicante, Cádiz y Ceuta.

Oficiales de prisiones a Granada

La «Gaceta» publica reales órdenes nombrando oficiales de prisiones con destino en Granada, a don Fernando Gas, don Manuel López y don Angel Gómez.

Capilla suspendida

La capilla pública que había de celebrarse el día de la Ascensión se ha suspendido.

La censura en Madrid

Se asegura que muy en breve ejercerá la censura a la prensa un magistrado.

El Consejo del Directorio

El Directorio quedó reunido a las siete de la tarde, terminando el Consejo a las nueve de la noche.

Al abandonar el general Primo de Rivera la Presidencia, dijo a los periodistas que se dirigía a la legación del Salvador, donde se celebraba un banquete.

Añadió que el general Vallespina le daría una referencia de los asuntos tratados en el Consejo.

En efecto, poco después saltó el mencionado vocal del Directorio, quien manifestó que habían examinado varios indultos reglamentarios con arreglo a lo dispuesto en el artículo segundo del Código penal.

El subsecretario de Hacienda llevó varios expedientes de trámite y el de Marina dió cuenta de un proyecto estableciendo las bases para la creación de una Escuela Superior Naval encaminada a que algunos jefes y oficiales especialistas amplíen estudios de sus funciones para el ejercicio en el Estado Mayor.

Este proyecto—agregó el señor Vallespina—es de importancia, pues sin grandes sacrificios para el Estado, nuestra Marina podrá alcanzar un grado de cultura moderna y la técnica análoga a la de otras naciones.

También se estudió otro proyecto modificando las normas de Registros para préstamos hipotecarios y no hipotecarios.

Continuó diciendo que el director de Comunicaciones informó acerca de las bases para la reforma de los servicios de Correos y Telégrafos, de las que seguirá dando cuenta en días sucesivos, reforma que tenía redactada antes del viaje del Presidente.

El Consejo se ocupó después de varios asuntos propuestos por el ministerio de la Guerra.

Los nuevos alféreces

El jueves próximo se verificará en la Academia de Toledo la entrega a los nuevos alféreces de los reales despachos.

El abastecimiento de aguas

El Comité del Canal de Isabel II estuvo hoy visitando a los generales del Directorio, para tratar del abastecimiento de aguas en Madrid.

Pidieron que se autorice el reintegro o se conceda el aval del Estado.

Ha dimitido el subsecretario de Gracia y Justicia

En breve será nombrado nuevo subsecretario de Gracia y Justicia. La dimisión del señor García Goyena se cree relacionada con la sentencia dictada por el Supremo en el recurso que se vio hace unas semanas y que como consecuencia ha sido nombrado presidente de la sala segunda a don Alfredo Zabala.

Madrid al día

Importación de trigos

El director de Abastos señor Bahamonde ha autorizado al exportador argentino don Antonio Pruna para importar 40.000 toneladas de trigo.

De ellas se distribuirán en Barcelona, 15.500; en Valencia, 9.000; Bilbao, 5.000; Alicante, 4.000; Sevilla, 2.100; Gijón, 200; Paseses, 200.

En Barcelona se reservarán cuatro mil para Madrid.

A partir del día 22 empezará la distribución, teniendo que estar repartidas dichas cantidades antes del 15 de Junio.

La aplicación de una sentencia. La «Gaceta» publica una disposición ordenando la aplicación de la sentencia dictada por la sección tercera del Supremo en el recurso presentado por don Alfredo Zabala el día 8 de Junio de 1921.

El banquete organizado en honor del señor Alcalá Zamora, que defendió el recurso, se celebrará en breve.

El resultado de una autopsia

En la autopsia practicada a los cadáveres de los novios, se ha demostrado que él fue el primero en disparar a la joven y una vez muerta ésta se suicidó su agresor.

Consejo de guerra

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina se ha visto la causa instruida contra el cabo Leonardo Huidobro y los hermanos Manuel y Antonio Segura, ambos paisanos.

Presidió la sala el general Carbó y actuó de fiscal don Rafael Piquers.

El suceso fué que hallándose en Osuna merendando varios vecinos, el cabo abusando de sus fuerzas atropelló a los individuos, dando tan tremendo culatazo a Antonio Segura, tío de los acusados, que lo mató.

En Consejo ordinario fué condenado el cabo a 17 años de prisión.

Hoy el fiscal apreció en el delito varias atenuantes, pidiendo para el cabo ocho años de prisión.

El defensor de Huidobro, don Modesto Lara, pidió la absolución. El señor Cort, defensor de los otros acusados, pidió asimismo que se les absolviera.

Horroroso infanticidio

En la comisaría del distrito de Palacio se presentó Francisco Ubarro, habitante en la calle de Leganitos, quien denunció que dentro de una sombrerera había encontrado en su mismo domicilio el cadáver de un niño recién nacido con la cabeza separada del tronco.

Manifestó que sospechaba de su sirvienta Victorina Maqueda, quien hace varios días se le notaron síntomas de alumbriamiento, por lo que fué recluida en la Casa de Maternidad.

El juez se personó en dicho establecimiento benéfico, tomando declaración a Victorina, quien empezó negando su crimen, pero estrechada a preguntas se confesó autora.

Dijo que había dado a luz en el retrete de la casa donde prestaba sus servicios y que para ocultar su deshonra trató de estrangular a la criatura.

Como el infeliz niño comenzó a llorar, la desnaturalizada madre, haciendo uso de una navaja, le seccionó el cuello.

El horroroso crimen ha causado honda consternación en el vecindario.

Una conferencia

En los salones de la Cámara de Comercio, invitado por la Asociación de Estudiantes Mercantiles, dió hoy una conferencia don Antonio Sacristán.

Versó sobre el tema «Nacionalismo económico».

En su documentado discurso demostró la trascendencia de los tratados comerciales en el bienestar de un país, como así mismo la influencia de los aranceles en las prosperidades del comercio.

Aludió a los aranceles formados por Cataluña y que ahora es la primera víctima de ellos.

Terminó exhortando a la juventud para que trabaje y contribuya a la creación de modernas fórmulas comerciales para el porvenir.

Choque de tranvías

En el paseo de Santa Engracia alcanzó un tranvía a otro, dándole tremendo golpe.

A consecuencia del accidente resultaron siete viajeros con contusiones leves.

Exposición de fotografías alpinas

En el local del Ateneo se verificó la apertura del décimo salón de fotografías de montañas.

Asistió don Antonio Sacristán. Se exhibe en la exposición más de 1.500 fotografías de competentes aficionados que desde los agrestes Pirineos a la alta Sierra Nevada han impresionado los más bellos rincones de España.

Nuevo presidente

En la Junta general ordinaria de la Asociación de Agricultores se eligió por unanimidad presidente a don Mariano Materanz Latorré.

Arquitecto y contratistas procesados

El juez especial que entiende en el sumario abierto por la catástrofe en la perfumería «Floralia», continuó tomando declaraciones a varios testigos.

A petición del abogado de la Acción popular don Pedro Rico, se ha dictado auto de procesamiento contra el arquitecto don Aunós Salvador y los contratistas Arreblaga y Antonio Moras, que quedan en libertad provisional y se le exigen 100.000 pesetas de indemnización.

Voto de censura a un concejal

En la sesión de esta tarde celebrada por el Ayuntamiento se acordó un voto de censura al concejal señor Arteaga por el discurso pronunciado en el banquete del Hotel Nacional.

Fallecimiento de un catedrático. Hoy ha fallecido el catedrático académico D. Antonio Vives, hombre de gran cultura y de reconocido talento.

Manifiesto católico

Firmado por el duque de Bailén y el señor Vázquez de Mella se ha publicado un manifiesto en el que se propone que en lugar de erigir al marqués de Comillas un monumento, se construya un gran centro para la enseñanza de los principios de orden y religiosos, regido por la Junta Central de Acción Católica.

Visita del príncipe de Asturias. El príncipe de Asturias estuvo hoy en una finca de la provincia de Toledo, propiedad del marqués de Anurrio, visitando la estación serisícola.

En dicha finca almorzó, regresando al atardecer a Madrid.

Camisetas hilo extra a 5'75 pesetas

El surtido más completo y los precios más baratos en camisetas para verano, lo encontrará usted en

“La Casa de las Medias”

Mataró Industrial

GRAN VÍA. 29

Le conviene visitarnos antes de hacer sus compras

De Marruecos

La amenaza rifeña. Asesinato y rapto de mujeres

Fez 19

Continúan en la región de Esser la amenaza enemiga.

En la región central los rifeños mente pararon para atacar nueva-

Dee

stey Fez ha salido el general Liau-prepare para organizar la ofensiva.

Los informes que se tienen del campo acusan al movimiento rifeño.

Se sabe que varios grupos ene-

migos entraron en Yebala, acuchillando a los hombres, raptando a las mujeres e incendiando las casas.

¿Ofensiva a la zona española? Tetuán 19

Circula el rumor de que Abd-el-Krim prepara una ofensiva a la zona española, para lo cual trasladará al río Alix diez cañones de montaña.

Se sabe que están llegando refuerzos a Ben Karrick.

Exequias por un aviador francés Larache 19

En la iglesia católica se han celebrado exequias en sufragio del comandante Merengue, de la aviación francesa, que fué muerto por el enemigo cuando practicaba un reconocimiento en la cabila de Uarga.

El jefe de los servicios aéreos pronunció un discurso enalteciendo los méritos del aviador muerto.

El mariscal Liautey dirigió una alocución rindiendo testimonio de admiración al comandante Merengue.

Seguidamente se verificó el entierro, presidiendo el duelo las autoridades.

Legada de aviones

Melilla 19

Procedente de Tetuán han llegado tres aviones.

Uno de ellos aterrizó en el aeródromo de Tahuma, con averías, resultando ilesos sus tripulantes.

Se trata de un movimiento comunista Tetuán 19

Informes de Orán aseguran que el último levantamiento en la zona francesa está dirigido por el propio Abd-el-Krim y tiene carácter comunista.

Parece que tuvo su origen durante las elecciones en Orán, que se dividieron en dos bandos, judíos y moros, respondiendo los primeros a un ideal comunista.

Ya en Argelia los moros plantearon un conflicto con la jornada de trabajo y el aumento de jornales.

Se ignora si esta cuestión será estudiada por las autoridades francesas, procurando evitar nuevos conflictos.

Acontecimientos de la zona francesa Tánger 19

Los acontecimientos de la zona francesa se han ido desarrollando en la misma forma que en la española.

Comenzaron con el ataque a la región de Marga, llegando hasta las tribus cerca del río, que estaban sometidas a los franceses, y que consiguieron se pasaran al enemigo.

Los rebeldes consiguieron desorganizar un regimiento de numerosos franceses que estaban construyendo un puente.

El enemigo cogió numerosos prisioneros y gran cantidad de armas, llegando hasta a 30 kilómetros de Fez, dejando aislados a varios puntos, que tuvieron que ser abastecidos por la aviación.

Los hospitales de Fez están llenos de heridos, muchos de los cuales han habido necesidad de trasladarlos a Casablanca.

La prensa censura que en las oficinas de Intervención no se tuviera noticias de los acontecimientos.

Petición de mano

Laracha 19

Con motivo de la petición de mano de la hija del caído Ernik, con otro caído, se han celebrado varios festejos, corriéndose la pólvora.

Millares de indígenas acudieron para ofrecer regalos a la hija del famoso caído.

Al acto asistieron numerosos elementos civiles y militares.

La aviación francesa

Tánger 19

La aviación francesa ha causado numerosas bajas en las filas rifeñas y originado el desorden y desmoralización de ellos.

En la calle de Buenos Aires, un grupo de desconocidos agredieron a tiros al cabo del Sometán César Campillo, que resultó herido.

El cabo fué conducido a una clínica próxima donde fué curado.

Se ha abierto sumario para esclarecer la verdad de los hechos, pues se asegura que no hubo tal agresión, sino simplemente que al cabo se le disparó la pistola que llevaba.

¿Un somatenista agredido a tiros?

En la calle de Buenos Aires, un grupo de desconocidos agredieron a tiros al cabo del Sometán César Campillo, que resultó herido.

El cabo fué conducido a una clínica próxima donde fué curado.

Se ha abierto sumario para esclarecer la verdad de los hechos, pues se asegura que no hubo tal agresión, sino simplemente que al cabo se le disparó la pistola que llevaba.

De Barcelona Extranjero

Barcelona 19

Vuelco de un auto

En un dispensario fueron asistidos hoy Encarnación Arquellada y José Rivas, éste chofer, los cuales presentaban heridas de pronóstico reservado, que se produjeron al caer el automóvil que ocupaban a una zanja.

Uno que entiende el negocio. María Saffin denunció hoy en la Comisaría a un individuo, al cual había vendido 15 trajes suyos en 3.000 pesetas y se había quedado con el importe.

Los servicios coordinados. Hoy se reunieron los presidentes de las Diputaciones de Barcelona, Lérida y Tarragona, para acordar las bases de dichos organismos sobre los servicios coordinados y que serán elevados al Gobierno.

Al salir de la reunión el presidente de la Diputación de Barcelona dijo a los periodistas, que una vez que estén redactadas las bases se facilitarán a la prensa.

Hay abundancia de patatas. El gobernador, al recibir a los periodistas, les dijo que en vista de la abundancia de patatas que se observa, ha telegrafiado a los delegados gubernativos de la provincia para que manifiesten cuantas necesitan a fin de dar órdenes para que se les envíen.

Acercas de unas cotizaciones. Con referencia al sueldo que publica un periódico diciendo que se han autorizado las cotizaciones en algunas fábricas, dijo hoy el general Milans del Bosch, que se ha autorizado a la industria textil y textil de la calle del Municipio, núm. 12, para el cobro de cuotas, pero prohibiendo la celebración de actos a 500 metros de la fábrica.

La censura civil. A partir de esta tarde la previa censura a la prensa será ejercida por la autoridad civil.

Cese de un juez especial. La Audiencia ha acordado cese del magistrado señor Coloma, como juez especial, en el asunto de la catástrofe de Las Planas.

Esta decisión se funda en que habiendo concluido el período aludido del sumario que hizo necesaria la actuación de un juez especial, corresponde continuar las diligencias al Juzgado del Oeste.

Dados de alta. En el Hospital Provincial han sido dados de alta Trinidad Gilabert, Teresa Bonafonte, Enrique Martín y Teresa Ballés, heridos en la barrida de Sarrilá.

Homenaje a Rius y Taulet. Mañana, con motivo del aniversario de su muerte, se verificará un homenaje a la memoria de Rius y Taulet.

En la Basílica se celebrará una ceremonia religiosa, y después varias comisiones de floristas depositarán coronas y ramos de flores en el monumento.

Un soldado dispara contra un guardia de Seguridad. Ha sido detenido el autor de un suceso ocurrido en una ebistería de la calle de Riera Alta, en el que resultó herido el guardia de Seguridad Melchor Antón.

El agresor es un soldado del regimiento de Oumba, que presta servicio en África, y hace pocos días vino acompañando a un oficial que ingresó en el hospital.

A causa de un disgusto, el soldado hizo un disparo al guardia, y éste le persiguió, perdiéndose de vista por haberse refugiado aquél en el cuartel del Buen Suceso.

Hace unos días Melchor vió al soldado en los alrededores del cuartel, y hoy, encontrándose de paisano, procedió a detenerlo.

¿Un somatenista agredido a tiros?

En la calle de Buenos Aires, un grupo de desconocidos agredieron a tiros al cabo del Sometán César Campillo, que resultó herido.

El cabo fué conducido a una clínica próxima donde fué curado.

Se ha abierto sumario para esclarecer la verdad de los hechos, pues se asegura que no hubo tal agresión, sino simplemente que al cabo se le disparó la pistola que llevaba.

De Barcelona Extranjero

Unas cartas amorosas de Napoleón

Bruselas 19

La princesa Benila ha anunciado la publicación de tres cartas que dirigió Napoleón, siendo oficial, a una muchacha de Córcega, que fué su amor primero.

Complot comunista

Belgrado 19

Se ha descubierto un complot comunista tramado contra el Rey y sus ministros.

Se proponían volar el palacio y el Parlamento.

Se han practicado muchas detenciones de comunistas procedentes de Bulgaria.

La policía los sorprendió reunidos en su local y en el momento que estudiaba el complot, con los planos sobre la mesa.

Desacuerdo entre Inglaterra y Francia París 19

La reunión que ha de celebrar hoy la Conferencia de Embajadores para ultimar la respuesta a Alemania, se ha aplazado por existir desacuerdo entre Inglaterra y Francia.

Nueva línea aérea

Argelia 19

Ha llegado el avión que inauguró la línea de Alicante a Argel, invirtiendo en el viaje tres horas.

Este avión realizará tres viajes semanales.

Los dramas de la aviación París 19

En unos bosques a seis kilómetros de Tours, han sido hallados los cadáveres del piloto Firni y su mecánico, que prestaban servicio en la Compañía Militar Seri.

Se supone que a consecuencia de la bruma que cubría los campos, el aparato chocó contra un árbol.

Tremendo ciclón

Roma 19

Se ha desencadenado un ciclón, que ha destruido todos los edificios de los alrededores.

Los daños causados se calculan en dos millones de pesetas.

Vuelco de un automóvil

Las Palmas 19

En la carretera del puerto volcó un automóvil de esta matrícula, conducido por su propietario Manuel Macías, que paseaba con dos amigos más.

Los tres resultaron heridos. Existe la particularidad de que era el primer día que Manuel Macías salía a la calle después de otro accidente que tuvo en el mismo automóvil, del que también resultó herido de consideración.

Un soldado gravemente herido Las Palmas 19

Ayer se celebró en el monte de los Cardonas con gran concurrencia la acostumbrada romería de San Isidro.

Un bromista prendió una de las tracas antes de tiempo, y por este motivo quiso detenerlo un guardia municipal, promoviendo un formidable escándalo.

Trató de defenderlo un cuñado suyo el soldado de Artillería Francisco Molina, quien discutió con el municipal hasta querer agredirle.

Intervino una pareja de la guardia civil, que trató de apaciguar los ánimos, pero con tan mala fortuna, que se le disparó el fusil a uno de los guardias, alcanzando la bala al desgraciado artillero.

La bala le entró por la espalda y le salió por el cuello, yendo a empotrarse en los muros de una casa próxima.

Inmediatamente se trasladó al hospital militar, donde quedó en gravísimo estado.

Un herido que escandaliza

En la calle de Reyes Católicos fué detenido anoche por el primer jefe de la Comisaría de Vigilancia, señor Reguero, un individuo llamado Juan Ferrer Ariza, de 39 años y de oficio tejedor, el cual promovía escándalo, faltando a la moral.

Al ser detenido dicho individuo manifestó que se encontraba herido, por lo que fué conducido a la Casa de Socorro, donde se le curó de una herida incisa en el antebrazo derecho.

Dicha lesión, según manifestó, le fué hecha con una navaja por un individuo conocido por Mascota, en la placeta de Cobas.

¿Desee que su anuncio sea leído dos veces? Anunciándose en

“EL DEFENSOR”

Lo conseguirá, pues confecciona dos ediciones diarias.

Noticias y sucesos de toda España

Un parriidío Jaén 19

Se conocen algunos detalles más del parriidío cometido en Cabra de Santo Cristo.

Juan Morales se hallaba separado de su mujer Adoración Herrera, que estaba en casa de sus padres.

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Salá de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga): Don Francisco Jiménez Lamas, con don Miguel Garrido Moreno, sobre interdicción; abogados, señores Luna y Laguardia; procuradores, señores Martín Quesada y Gómez Rodríguez; secretario, señor Valverde.

EN CERVANTES

Beneficio de Antonia Plana y despedida de la Compañía con el estreno de "Mamá es así"

Fue anteanoche la función de beneficio de la notabilísima y bella actriz Antonia Plana, que tantas justas simpatías cuenta entre nuestro público.

MADRES MUCHA LECHE Rob-Vida MIRET. No es más que una horchata del Juro de plantas lecheras...

ESCUOLA DE ARTES Y OFICIOS

Alumnos premiados

Relación de los alumnos que en el presente curso 1924-25 han obtenido el premio en mérito donado por la sociedad Unión Agrícola...

Ecos de Sociedad

Ha marchado a Motril, el subdirector de los tranvías don Luis Orlein. Se encuentra en Granada el delegado gubernativo de Orgiva...

De Murcia vino el rico propietario don Juan Ramón Jiménez Godines. Regresó a sus posesiones de Alhama el rico propietario don Juan Luis Trescastro de Maza.

A los 65 años de edad ha dejado de existir el benemérito maestro nacional don Eustaquio Salas García, quien deja escrita una página brillante en la historia de la educación popular.

Hombre infatigable, enamorado de la escuela y sintiendo una verdadera vocación por la dignísima carrera que profesaba, consagró con unión de apóstol todas sus energías a la augusta misión que le estaba encomendada...

Después de un suceso. Detención del agresor. Por los funcionarios de Vigilancia señores López Iriarte y Vito, fué detenido esta mañana en su domicilio, Puente del Cristiano 5...

Después de presentado en la Comisaría, el Remacho fué ingresado en la cárcel a disposición del Juez de instrucción del Sagrario.

Femérides de "El Defensor"

Diá 19 de Mayo de 1882

En la sesión del Senado, el conde Casa Valencia pidió que se estableciera por el Banco de España el billete único, para prevenir la crisis monetaria.

Circo Gallístico

Con gran número de aficionados se celebraron el domingo las riñas de gallos acostumbradas, matriculándose veinte gallos y cazando cuatro parejas...

«GRANADA-CORPUS»

Don Juan Valladares ha editado con el nombre «Granada-Corpus» un interesante programa de las próximas fiestas...

GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Zújar ha detenido a Dámaso García Hernández y dos más, por refirir en estado de embriaguez, resultando con leves lesiones.

UN ASCENSO

Por Real orden fecha 16 del actual, ha sido ascendido a jefe de Negociado de tercera clase el competente y laborioso oficial mayor de este Gobierno civil...

Un hombre con quemaduras graves

En el hospital de San Juan de Dios ha ingresado el vecino de Moraleda Sebastián Terrón Guerrero, el cual presentaba quemaduras de 1.º y 2.º grado en la cara y ambas manos...

BIBLIOGRAFIA

Las últimas obras puestas a la venta por la Sociedad general Española de Librería son muy interesantes. Figuran entre ellas «La magia del amor», de Manchal; «El hombre que asesinó», de Ferrer...

Espectáculos

Olympia. Hoy se estrena en este elegante Coliseo «El Muchacho de París». Salón Regio. Hoy, la segunda jornada de «Monicó» y el juguete «Baby estrella». Teatro Cervantes. Esta noche, el sainete «Rapaosín» y el apropiado «El Fibe del Corralón».

Sucesos locales

Capítulo de caídas

El obrero Antonio Mayo Oliver, vecino de Díozma, dió una caída en el camino de San Antonio, produciéndose la fractura de la apofisis dorsales, siendo curado en el hospital de San Juan de Dios...

Una tormenta en Colomera

A la una de la tarde del 16 del corriente se desencadenó una gran tormenta con granizada en términos de Colomera.

EL GOBERNADOR CIVIL

Probablemente mañana tarde regresará de Madrid el gobernador civil Sr. Aramburu acompañado de su distinguida señora.

Jerónimo Farré HERNIÓLOGO

HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO. Puede y debe decirse la verdad. Hablamos para el público discreto y afirmamos.

OLYMPIA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO hoy miércoles 19 de Mayo 1925. Estreno de la graciosísima comedia en dos partes titulada «Virginito y los zepelines».

Leche de los montes

La antigua y acreditada lechería de Manuel Leyva, se ha trasladado de la calle Puentevelas al Escudo del Carmen.

DICEN...

que con abanicos «polos», quitasoles «opacos», medias «mulaces» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco.

Almoneda

urgente por ausencia. Todo en perfecto estado y a mitad de valoración. Muebles de salón, comedor, despacho, gabinete en palo santo, caoba, cedro, nogal y haya.

PICORES

de la piel, S A R N A SARPINILIDOS, CO-NEEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bújias al increíble precio de 1,45 ptas.

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado. Gran surtido en persianas de Crevalente, que no pierden el color y de mucha duración.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Table with exchange rates for various currencies: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Cédulas 4 por 100, etc.

Nueva estación telegráfica

Recibimos ayer el siguiente telegrama de Izalco: «Al inaugurar en este día esta estación telegráfica, me complace en comunicar esta importante mejora, a la vez que le reitero el testimonio de mi más distinguida consideración.»

¡GANADEROS!

Don Víctor Manuel Maroto, de Porcuna, en carta que escribe a don Gonzalo F. Mata, se asombra de los efectos del CICATRIZANTE VELOX...

OLYMPIA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO hoy miércoles 19 de Mayo 1925. Estreno de la graciosísima comedia en dos partes titulada «Virginito y los zepelines».

Leche de los montes

La antigua y acreditada lechería de Manuel Leyva, se ha trasladado de la calle Puentevelas al Escudo del Carmen.

DICEN...

que con abanicos «polos», quitasoles «opacos», medias «mulaces» (colores de moda) que presenta, no precisa salir de Granada para gozar de fresco.

Almoneda

urgente por ausencia. Todo en perfecto estado y a mitad de valoración. Muebles de salón, comedor, despacho, gabinete en palo santo, caoba, cedro, nogal y haya.

PICORES

de la piel, S A R N A SARPINILIDOS, CO-NEEZOLS, se cura en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

LA FAVORITA

MESONES, 49 PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad.

Esta casa vende la acreditada Lámpara «OSRAM» de 5 a 50 bújias al increíble precio de 1,45 ptas.

Las persianas de gran lujo

Con preciosos dibujos a 5,50 pts. metro cuadrado. Gran surtido en persianas de Crevalente, que no pierden el color y de mucha duración.

SOLDADOS DE CUOTA ESCUELA MILITAR OFICIAL DEL TIRO NACIONAL

El día 20 del actual empieza un grupo. En lo sucesivo el día 1.º de cada mes, si el número de alumnos lo permite. Esta acreditada Escuela, que lleva instruídos 1.105 alumnos...

¡LABRADORES!

SEMBRAD PARA VUESTROS GRANADOS Remolacha Forragera y Alfalfa. El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras.

CABALLEROS!

¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? ¿Que dónde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio?

LA ROSARIO

(SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOGADOR. Jabón Aromas de la Tierruca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña...

GRITZNER Máquinas Gritzner

para Coser y Bordar. Las mejores hasta hoy conocidas. Gran depósito de camas de hierro y madera y muebles de todas clases.

AGUAS Y BALNEARIO DE ZUJAR GRANADA

Reuma.—Enfermedades nerviosas y de la piel. Catarros y afecciones al Hígado e Intestinales. Temporadas: Primero de Mayo a 20 de Junio.

Aquí tiene Ud. la diferencia

de hacer tomar al niño una emulsión de aceite de Hipofosfitos Salud. Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia...

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmes, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Para quitarse ese grillete...

Lo más conveniente es beber en todas las comidas la mejor de las aguas minerales, que usted mismo puede prepararse, vertiendo en un litro de agua un paquete de

Lithinés del D. Gustin

De este modo, obtendrá una curación rápida de todas las afecciones dolorosas que tengan como origen, este veneno: el ácido úrico. REUMATISMOS, GOTA, PIEDRA.

Con una caja de 12 paquetes pueden obtenerse 12 litros de agua mineral. * * * *

Acido úrico



Depositarío único para España: Establecimientos DALMAU OLIVERES Pasco de la Industria, 14-Barcelona Y en todas las buenas Farmacias y Droguerías

INDICADOR ECONÓMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

HOSPEDAJES

FONDA Inglaterra. Admite estables. Comedor individual Animas, 9. (Plaza Nueva.)

HOTEL Nuevo Oriente. Párraga, 2.—Granada.

H. CONTINENTAL. Departamento para familias. Higiene y pulcritud. Alhóndiga, 8.

VENTAS

ABANICOS Muy baratos en "MI TIENDA" Bib-Rambra, 12.

ACEITE soluble para trabajar metales. Busquets Hermanos.—Sevilla. (1)

ALODONES para limpieza de maquinaria. Busquets Hermanos.—Sevilla. (1)

ACEITES de vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla. (1)

CAMISAS caballero, gran surtido, precios baratísimos. Casa Castilla. Zacatín, 10.

CARAMELOS. Fábrica y despacho. José Landeros. Barrecheuren, 2. Granada.

14 pesetas kilo, salchichón cular.—Casa Molero, Acera Casino, 9.

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con Agilon «Auto-Oil».

250 litro Colonia. Droguería La Rosario, Capuchinas, número 15.

GRASAS especiales para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. (1)

GRASA San Antonio. La mejor para carros. Busquets Hermanos.—Sevilla. (1)

LUBRIFICANTES Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas. (1)

LUBRIFICANTES especiales para maquinarias agrícolas. Busquets Hnos.—Sevilla. (1)

MAQUINAS para hacer gasosas, véndese dos marcas «Mondouy» y «mil motelas» por hora. Razon: Portería Santo Domingo, 8 y 10.

AYUNTAMIENTOS.—Trabajos estadísticos. Ancha de las Angustias, 15.

ESQUILAS mortuorias se admiten en nuestra Administración hasta las cuatro de la madrugada. (1)

LA V. mañana nuestra edición de la tarde. (1)

La Moda Práctica

Revista de modas. Se publica los días 5 y 20 de cada mes.

Precio de suscripción: Madrid 0,50 pesetas al mes. Provincias 2,25 trimestre.

ADMINISTRACION: Marqués de Cubas, 7, Madrid.

NODRIZAS

(Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, con leche fresca, para casa de los padres. Dirigirse a Antonia Fernández, Posada de la Rosa.

Suscríbase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

Lea usted todos los días

EL LIBERAL

Y HERALDO DE MADRID

Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

Todo el que se suscriba a «EL DEFENSOR DE GRANADA»

Lo recibirá gratis hasta último de mes

Advertisement for Agilon-Auto-Oil featuring an image of the product can and the text 'El mejor Lubrificante AIGLON-AUTO-OIL'.

Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55.

PAPEL periódicos atrasados, vendemos en este diario. (1)

VENDO bicicleta nueva, marca Rubge. Barrecheuren, 2.

VARIOS

ANUNCIOS se reciben en nuestras Oficinas, San Matías número 30. (1)

SEÑORAS, interesa suscribirse a «La Moda Práctica». (1)

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero. (1)

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

EN BREVE SERA PUESTO A LA VENTA EL NUEVO PRODUCTO PARA AFEITAR PASTA NIX CON EL CUAL ES POSIBLE UN AFEITADO RAPIDO, HIGIENICO Y AGRADABLE

TODO EL MUNDO PROCLAMA A LA ZAPATERIA DE Ntra. Sra. de las Angustias

como la mejor en precios, en calidad, en surtido y en seriedad comercial. Esta casa, sin gran ostentación, va a la cabeza de las de su clase. Nosotros, percatados de cuanto decimos, no nos cansamos de repetir a nuestros lectores compren en este modelo de establecimientos, situado en el Zacatín núm. 2, (el primero entrando por la plaza de Bibrambla a la derecha).

ROCALLA Se ha comprobado que el mejor Tejado es el que se hace con este Material, reúne todas las ventajas que se puedan exigir, gran duración, económico y rápido en la colocación.

Tableros para mostradores y para muestras. Pida detalles y presupuestos al depositario para esta provincia, José Gómez Sánchez, para verlo en el depósito Almacén de maderas «La Encarnación», junto al Teatro Olympia GRAN VÍA.—GRANADA

En todas partes se usa el Lubrificante perfecto : Agilon - Auto - Oil

Large advertisement for GIBBS toothpaste and dental brushes, including the text 'APROVECHAD los 200 años' and 'ES LA MEJOR GARANTIA'.

Advertisement for ANISOSA and Solución Benedicto, including the text 'ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo'.

Advertisement for the Exposición de Cuadros, including the text 'Visite la Exposición de Cuadros de pintura clásica perteneciente a la galería de Daniel Pérez Martín'.

Margarita de Borgoña POR MICHEL ZEVACO

envainó su daga, y con un movimiento rápido hirió al arquero que estaba a su derecha. Al mismo tiempo gritó: —¡A mí, Lancelot! ¡A mí, Guillermo y Riquet!...

—¿Stragildo?—dijo Buridán, estremeciéndose. —Sí—contestó Guillermo—, el que ha avisado al rey. —¡Miserable!—murmuró Buridán—, como caiga en mis manos, yo le ajustaré las cuentas.

te al Huerto de las Rosas, absorbo en sus pensamientos. Guillermo y Riquet, absortos en pensamientos de muy distinto género, hablaban en voz baja. Y al llegar a la plaza de Grève, Guillermo dijo a Buridán: —Vete tú solo al Huerto de las Rosas, nos reuniremos contigo dentro de un instante.

apareció el posadero, con una luz en la mano, diciendo: —Entrad, caballeros. Pero como ya ha pasado hace tiempo la hora de queda, os prevengo que todo os cuesta el doble. —¡Miser cordia!—exclamó de repente, palideciendo—. ¡Son Borrasca y Riquet!

y comenzó una serie de lamentaciones, que Riquet interrumpió diciendo: —Me estás haciendo pedazos el corazón. Escucha: tienes una manera de salvar la piel, aunque la verdad es que yo creía que te sería muy grato morir con nosotros. —¡Veamos cómo!—balbuceó el posadero.

dar cumplidamente las gracias al posadero, salieron y desaparecieron rápidamente. —¡Idos al infierno!—refunfuñó el hostelero, atrancando la puerta de la calle. Guillermo y Riquet llegaron sin ningún tropiezo al Huerto de las Rosas, en donde les esperaba Buridán. Colocaron triunfalmente las provisiones sobre la mesa, y luego de tapar las ventanas con sendas mantas, Riquet encendió una hacha de cera que habían encontrado en la sala baja.